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Lashiol elfoglalták a japánok 
és három irányban törnek 

Mandalay felé
A mandalayi brit főparancsnokság megkezdte az előkészületeket 

a főhadiszállás áthelyezésére. — A német légierő folytatja 
megtorló támadásait Anglia ellen

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo di Roma bangkoki jelentése szerint a 
newyorki rádió közölte hogy Burmában az utóbbi 24 órában válságosra lói­
dul! a helyzet. A japánok elioglalták Lashiót és most három oldalról nyomul­
nak Mandalay felé. A jobb szárnyon el akarják vágni a Mandalay ás Lnshió 
közötti utat. A bekerítés folyik. A legújabb hírek teljesen japán sikerről szól­
nak. A japánok 120 kilométernyire van nak Mandalaytól.

Lashio rendkívül fontos vasúti csomópont. Eleste kemény csapást jelent 
a szövetségesek számára s komolyan v eszélyeztetné az összeköttetést Kína és 
Burma között. Másrészt igen nagy élelmiszer- és hadianyagkészlet van La- 
shióban a hadsereg számára.

Az angol híriroda jelentése szerint a Daily Express katonai munkatársa 
Így ír a burmai helyzetről:

Úgy látszik kezdjük végleg elveszteni a burmai útért folytatott harcot. 
A japánok szabályos trópusi villámháborút viselnek és naponta legalább tíz 
kilométert haladnak előre. A szövetségesek helyzete súlyos. Az amerikai 
főhadiszállás elhagyta Burmát. A meg maradt északamerikai repülőgépek a 
jövőben valószínűen Kínából intézik hadműveleteiket.

Berlinbe érkezett jelentés szerint a 
mandalay-i brit főparancsnokság már 
előkészületeket tett a főhadiszállás át­
helyezésére, mivel számol a város ki­
ürítésével. A főhadiszállást Kind at, vá­
rosba akarják áthelyezni. Az angolok 
elutasították a mandalay-i városi ta­
nács kérését hogy nyílt várossá nyil­
vánítsák Mandalayt. Ezzel szemben 
Mandalayt a legnagyobb sietséggel 
erőddé építik ki. A burmai lakosság 
körében egyre nagyobb méreteket öli 
a lázadás az angolok és a kínaiak el­
len. így pl. Mandalayban a hányat fel 
robbantották, a villamosműveket szét­
rombolták és az elsötétítésre vonatko­
zó rendeletet nem tartják be.

Három francia cirkáló 
érkezett Madagaszkárba

Lisszabonból jelentik: (MIT) A Suda­
ni Iroda .jelenti: Londoni jelentés sze­
rint kedden este az előretörő japán ha­
dak elérték Monglmngot. A kínai csa­
patok nagy sebességgel folytatják visz- 
szavonulásukat, nehogy a japánok át­
karolhassák őket.

Rómából jelentik: (MTI) Stefan: Iro­
da jelenti: Az amerikai tengernagyi 
hivatal adata szerint a háború kezdete 
óta 31 amerikai hadihajót és 2-40 keres­
kedelmi hajót sülyesztettek el.

A belbournei rádió jelentése szer.nt, 
az egyik madagaszkári kikötőbe állító 
lag három francia cirkáló érkezett 
Dacarból.

Rómából jelentik: (B. T.) Gayda, a 
z’iornale d'Italiában azt írja, hogy a 
világ hatalmas hadiesemények Küszö­
bén áll. Hitler beszéde ezeknek ünne­
pélyes bevezetése volt. Az eljövendő 
harcok közvetlen célja a Szovjettel va­
ló végleges leszámolás. Hitlernek eb­
ben az irányban kifejezett bizakodását 
olasz részről teljes mértékben osztják,
bár tisztában vannak a nehézségekkel.

Erre a bizakodásra annál inkább meg­
van az alap, mert 1941 42. telén már 
túljutottunk a megpróbáltatáson. Ez
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volt a háború fordulópontja.
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Irodához érkezett jelentés 
szerint brit bombázó repülőgépek áp­
rilis 29-re virradó éjszaka támadást in­
téztek az északnémet partvidék el’ea. 
A támadás következtében a lakóne­
gyedekben károk keletkeztek és a pol­
gári lakosság kövében veszteségek van­
nak. Eddig beérkezett jelentések szerint 
négy támadó brit gépet lelőttek.

Berlini jelentés szerint az angol lé­
gierő Rostock ellen intézett ismételt 
támadásai következtében elrendelték a 
város lakossága nagy részének elköltcz- 
tetését. Az intézkedés végrehajtásával 
a lakosság példásan viselkedik.

Berlinből jelentik: 'MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Angol repülők­
nek a német polgári lakosság ellen in­

tézett támadásainak megtorlásaként, 
német repülőkötelékek szerdára virra­
dó éjszaka robbanó és gyújtó bombák­
kal támadást intéztek York városa 
ellen.

Vichyből jelentik: (B. T.) Laval 
miniszterelnök tanácskozást folytatott 
Leahy amerikai nagykövettel. Hir sze­
rint a tanácskozáson Lávái közölte, 
hogy Franciaország nem kezdeménye­
zi az Egyesült Államokkal való diplo- 
máciaiszakitást, ha azonban ez megtör­
ténik, ez árulást jelentene a közös ős­
erőkkel sem ben. Hangsúlyozta, hogy :-.z 
új francia kormány tudatában van 
Franciaország válságos gazdasági hely­
zetének, ebből kifolyólag kívánja javí­
tani viszonyát a szomszédos európai 
hatalmakkal. Megjegyezte, hogy sehol 
sem iát okot az összetűzésre, másrészt 
nem lát okot arra sem, hogy a tengely- 
hatalmakhoz való közeledést meggá­
tolja. Ennek a közeledésnek szükséges­
sége kitűnik abból a helyzetből, amely­
ben Franciaország jelenleg van. Fran­
ciaország történelmének legsúlyosabb 
vereségét szenvedte el, az angol zárlat 
pedig változatlanul meg van. Ameri­
ka sem küld szere te tadományt a fran­
cia gyermekek, illetve az északafrikai 
benszülött lakosság számára. Francia- 
ország tehát a maga politikájának le­
hetőségei közt. teszi meg a nép élelme­
zésére szükséges intézkedéseket..

Általánosságban elfogadta a képviselőház 
a hadikölcsönök átértékeléséről szóló

törvényjavaslatot
Utána áttért a Ház a közélet törvényességét és tisztaságát biztosi tó

javaslat tárgyalására
Budapestről jelentik: A képviselő- 

ház keddi ülésén, a továbbiak során Bo- 
csáry Kálmán, a MÉP második vezér­
szónoka felvetette, azt a gondolatot, 
hogy á vállalatokban lévő zsidó tőkék 
cgyrészét hadikölcsönök átértékelésére 
kellene fordítani. Csoór Lajos uj javas­
lat beterjesztését kívánta. A mai ülésen 
folytatták a hadikölcsönök ügyének 
rendezéséről szóló törvényjavaslat vitá­
ját. Horváth Ferenc (Imrédysta) a kis- 
jegyzök érdekében beszélt. A javaslatot 
nem fogadja el. Az elnök azután a vi­
tát berckesztete és bejelentette. hogy 
Rrményi-Schneller Lajos pénzügymi­
niszter kíván felszólalni.

A pénzügyminiszter beszédében min­
denekelőtt hangsúlyozta, hogy a hadi­
kölcsönök kérdése a magyar életnek ré­
gi. fájó problémája. A megoldásnál te­
kintetbe kellett venni az államháztartás 
teherbíróképességét, a méltányosság el­
vét. szociális és gyakorlati szemponto­
kat. Ezeknek összeegyeztetéséből eredt 
a javaslat. A javaslat ellen strukturális 
szejnponllM>' két lényeges ellenvetés 
hangzott el. Az egyik szerint az 5—10 
százalékos valorizáció helvett a kölcsön­

jegyzők vagyoni viszonyaihoz mérten 
kellett volna a kötvényeket valorizálni. 
Egyéni elbánást kívánt több felszólaló. 
Ha zonhan ilyen megoldást tartalmazott 
volna a javaslat, akkor új hivatalt kel­
lett volna felállítani az egyéni vagyoni 
helyzetének elbírálására. A törvény- 
javaslat az egyéni szempontokat mégis 
tekintetbe veszi. A másik óhajtás a vi­
ta során az volt, hogy a valorizációt 
kombinálni kel! egy újabb kölcsön jegy­
zésével. Ezzel a kérdéssel külföldön már 
foglalkoztak, de. ez azt jelenti, hogy az 
jut előnyhöz, akinek felesleges pénze 
van újabb jegyzésre. Szociális szempont­
ból tehát helytelen lett volna ez a 
megoldás, ezért el kellett vetni. Áttért 
azután egyes konkrét esetekre és beje­
lentette. hogy hozzájárul az Erdéyli Fart 
vezérszónokának kéréséhez, hogy

iktassa he a javaslatba a kegyelmi 
szakaszt azok részére, akik u for­
radalmak cs a megszállás következ­
tében nincsenek kötvényük tdrloká- 
ban. A kérdés megoldása érdekében 
módosító javaslatot fog ,bcteresz­
teni. (Éljenzés.)

Ezt a méltányosságot a pótlásnál is ér'

vényesíteni fogja, mert a visszatért te­
rületeken sokkal nehezebb az igazolás, 
mint a trianoni Magyarországon. Ezt a 
méltánylást az összes visszatért terüle­
tekre kiterjesztik.

Az átértékelés százalékos kulcsáról 
szólva, kijelentette a miniszter. hogy 
szem előtt kellett tartani az államház­
tartás teherbíró képességét. A MÉP ve­
zérszónokának válaszolva kijelentette, 
hogy életrevaló gondolat volt a szónok 
részéről felvetni azt, hogy kis jegyzőket, 
készpénzzel elégítsenek ki. Ezzel a kér­
déssel foglalkozni fog. A vita során fel­
vetődött az is, hogy a zsidó kötvényesek 
kötvényeit ötezer pengő értékig miért 
valorizálják? Azért, mert ellenkező eset­
ben az ötezer pengőn aluli kölcsön jegy­
zők is igazoló eljárásnak lennének alá­
vetve. A kisiparosság vagy falusi lakos­
ság viszont nehezen tudja beszerezni 
származási okmányait. A javaslatnak 
ez a része tehát nem a zsidóság, hanem 
ellenkezően a keresztény kisegziszlpn- 
ciák érdekeit szolgálja.

A pénzügyminiszter beszéde után Pa- 
jor Győző határozati javaslatát a Ház 
elvetette és a hadikölcsönök rendezésé-
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tői szőlő javaslatot általánosságban el­
fogadta.

Vitéz Vácsy György előadó ismertet­
te ezután a közélet törvényességét és 
tisztaságát biztosító egyes rendelkezések­
ről szóló törvényjavaslatot. Széndrődy 
Kovách Gyula, a nyiléekereezetspárt ve­
zérszónoka hangoztatta, h 'gy a javaslat 
propagandisztikus célzatú. A javaslatot 
nem fogadja el.

Petró Kálmán, a MÍP vezérszónoka 
hangoztatta, hogy a tisztelet és a biza 
lom mellőzhetetlen előfeltétele, hogy a 
közhatóságok tagjai maguk ne tegyék 
nehézzé a tisztelet és bizalom kifejlődé­
sét. A javaslatot elfogadja. Révész Lász­
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Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Tolnay Klári, Páger Antal, Szilassy László íordulatos, hangulatos, zenés vigjátéka

nőnek mindig sikerül
Miisoron kívül: Mickey Mouse és legújabb híradó

ló hangoztatta, hogy s javaslat nem idő­
szerű és nem szükséges. A javaslatot 
nem fogad*-, el. Az elnök indítványára 
a Ház úgy határozott, hogy csütörtö­
kön délelőtt tíz órakor folytatja a ja­
vaslat vitáját.

Május 13-án rendkívüli 
közgyűlést tart a vármegye

Nagyvárad. Sajat tud. Május 13-án 
rendkvüli közgyűlést tart Bihar me­
gye törvényhatósága. A rendkívüli 
közgyűlés összehívását az tette szűk 
ségessé, hogy a margittai és nagysza­
lontai főszolgabírói hivatalok és lako­
sok építési költségére ISO ezer pengőt 
kell sürgősen felvennie a megyének

A kölcsönfelvételhez azért folyamo­
dott Bihar megye, mert a már rögzí­
tett 41 százalékos megyei pótadót sem­
miképpen sem akarja emelni. Ebben az 
esetben ugyanis kb. 50 százalékra
emelkedne a pótadó. már pedig az
adózók szempontjából sokkal előnyö­
sebb az állandó színvonal tartása.

Olaszország háborús 
közellátásáról beszélt Mussolini 

a tartományok vezetői előtt

Belvárosi —
Csütörtökön bemutató:

Az ötös számú őrház
Ui utakon iaró nagy magyar film.

Bulla Elma, Jávor Pál, Bihary József, Hajmássy Miklós, stb.
Szerdán utoljára: Vágyak.

CASINO
Egy asszony három élete

Előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor.
]ön: BORS ISTVÁN a legjobb magyar film !

Rómából jelentik: (MTI) A Stefan! 
Iroda jelenti: Mussolini a Palazzo 
Venezíában fogadta a tartományok 
vezetőit és előadást tartott előttük a. 
Háborús helyzetről, különös tekintettel 
ás élelmezés kérdéseire.

— Tartományaink vezetőinek kell

legjobban ismerniök tartományaik 
helyzetét — mondotta — nekik kell 
leginkább tisztában lenniök azzal, hogy 
.az olasz nép elszánt és a győzelmet 
akarja. Olaszország élelmezési nehéz­
ségeit egész sor tényező befolyásolja. 
Ilyenék a nagyarányú szaporodás, az

ellátatlan területek megnövekedése a 
térül étgyarapodás folytán, a hadsereg 
nagy szükségletei, a megszállott terü­
letek Ínséges lakosságának kisegítése. 
Mindezekhez járulnak rnég a szállifá.si 
és Behozatali nehézségek, valamint a 
múlt. esztendei gyenge termés. Mind­
ezek a nehézségek szükségessé tették 
a jegyrendszer bevezetését. A kenyér- 
ellátásban olyan fejadagot kellett meg­
állapítani, amely a végső határnak fe­
lel meg. Nem lehet, eltűrni, hogy a el­
látási nehézségeket személyi akadékos­
kodások és visszaélések növeljék. Az 
ilyesmit a legszigorúbban büntetik, .ló 
lesz, ha mindenki megtudja, hogy sem­
miféle kegyelem nincs a nemzet hábo­
rús erőfeszítésének árulói számára.

K. »:

Rcvottmultu betörő és négy „tudatlan 
orgazda a törvényszék előtt
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■ Nagyvárad. Saját tud. Csontos János 
vűbtisztirüsén rovottmultú építőmunkás 
állt szerda délelőtt a nagyváradi tör­
vényszék büntetőtanácsa előtt kilenc 
rendbeli betörés bűntette miatt, amelyet 
a vád szerint Szabó Lajos nagyváradi 
napszámossal és alkalmi ócskaruha- 
áruss. 1 együtt követett el.

Csontos János mozgalmas előéletű 
bűnöző. A nagyváradi törvényszék még 
1931-ben tiltott határátlépésért elítélte 
3 napra, majd ugyancsak a harmincas 
években a kolozsvári hadbíróság először 
3 hónapra, majd 6 hónapra mint katona­
szökevényt börtönözte be. 1937-ben lo­
pás miatt a nagyváradi törvényszék 8 
hónapi fogházzal sújtotta, 1941-ben pe­
dig. már a magyar igazságszolgáltatás 
idejében, szintén a nagyváradi törvény­
szék lopás miatt egy évi börtönre ítélte.

álig ez oadult ki. ismét munkához 
látott Csontos József és ez év januárjá­
ban és februárjábna egymásután követ­
te el betöréseit üzletekben és magánla­
kásokban. Annakidején nem kevesebb, 
mint 41 károsult jelent meg panaszával 
a rendőrségen, de csak 9 esetet állapí­
tottak meg kétséget kizáróan a Csontos 
János terhére. Todoszi Miklósné lakú 
sába az ajtó üvegablakának benyomása 
után hatolt be 1 1100 uengö értékű

ruhaneműt és más értéktárgyakat vitt 
el. Weinberger László lakásába áli’tulcs- 
csal tört he és 1000 pengő értékű ruha­
neműt lopott. Kemény Gyula üzletének 
ajtaját benyomta és úgy dézsmálta meg 
a bolt árukészletét. Rozik János műhe­
lyénél az ajtó lakatját törte le és sok 
ruhaneműt tulajdonított el. Péilffy Je- 
nőné lakásának ajtaját vésővel feszítette 
fel s különösen vászon neműeket és alsó­
ruhát lopott a lakásból. Rakó Sándor 
üzletét szintén alakat letörése után 
fosztotta ki. Kuglis János és Beretzky 
Sándorné lakását valamint Szüle László 
nadlását álkulccsal nyitotta fél és ren­
geteg holmit tulajdonított el.

Mindezeket a bűncselekményeket beis­
merte a törvényszéki tárgyaláson. Azt 
hozta fel mentségéül, hogy január else­
jéig a hadapródiskolában dolgozott, de 
attól kezdve nem volt munkája s a csa­
ládja nélkülözött. A lopott holmikat 
minden esetben Szabó Lajosnak adta át 
értékesítés végett, aki több betörésénél 
jelen is volt és segédkezett neki. Hogy 
aztán Szabó Lajos hogy értékesítette a 
lopott tárgyakat, azt nem tudja, mert o 
összesen alig 150 pengőt kapott tőle.

Szabó Lajos mindent tagadott. Azt 
igyekezett bizonyítani, hogy ő azt hitte: 
Csontos János becsületes úton jutott

ezekhez a tárgyakhoz.
A két tolvajjal együtt báróin asz- 

szony is ült a vádlottak padján orgaz­
daság vádjával, mert a vádirat szerint 
tudomásuk lehetett arról. hogy lopott 
tárgyakat vettek át és adtak tovább.

A törvényszék igen sok tanút hallga­
tott ki, legnagyobbrészt a károsultakat. 
A tárgyalás lapunk zártakor meg tart.

Vitéz Béídy Alajos 
altábornagy Nagy­

váradon
Nagyvárad. Saját tud. Magas vendége 

van Nagyváradnak. Vitéz fíéldy Alajos 
altábornagy. a magyar ifjúság hivatott 
vezetője érkezett Szent László városába. 
Délután 5 órakor ünnepélyesen fogad­
ták a leventék a város főterén, ahol el­
lepett a tiszteletére kivonult díszszázad 
arcéle előtt.

Vi'.’z Béldy Alajos altábornagy hol­
nap szemlét tart a várad! leventék fe­
lett. látogatást tesz a Levente. Otthon­
ban. majd este közös estebéden vesz 
részt az Újságíró Otthonban. (Levente 
Hírvivő.)

Sérelem Biharvármegye 
és Nagyvárad magyar 

asszonyaihoz és leányaihoz
Szent László király ünnepi hetének 

megnyitó vasárnapján, május 3-án, 
Szent István nagy királyunk 41. 
dó jobbját hozza városunkba az arány- 
vonat.

Megyénk és városunk magyar ruhás 
asszonyait és leányait valamint bár­
milyen női egyesülethez tartózó asz- 
szony és leánytagokat nagy szeretéttel 
kérjük, hogy megjelenésükkel emeljék 
ünnepünk díszét, méltóságát és benső- 
ségét.

Heggel 8 óráig gyűljenek össze a Ti­
sza Kálmán-téren, részint a Szilágyi 
Erzsébet leánygimnázium udvarán, ré­
szint az az előtti téren.

Megfelelő számú és felkészültségi 
rendezőség ott csoportosítani fogja 
okét,. Kérjük, hogy készséggel segítsek, 
a fegyelmezett egyöntetűséget.. Onnan 
elvezetik ókét a Szent Láezló-férre, 
ahol az ünnepélyes tábori mise oltára 
korül vesznek részt, az áldoza (bemu­
tatáson. Ennek végeztével a székesegy­
házba vonuló körmenetben elkísérik a 
Szent Jobbot.

Esős idő esetén az ünnepség úgy 
módosul, hogy asszonyainkat és leá­
nyainkat fél 10 órára kérjük, a székes- 
egyházban megjelenni,

Jöjjetek! Emlékezni, ünnepelni, 
imádkozni, erőt meríteni a magyar 
múltból, hogy jusson erő a jövőt építő 
hétköznapokra.

Nagyvárad, 1042. április hó 29-én.
A női rendezebizottság,

<>»»»♦»♦»»■»♦-»

KÜLFÖLDRE SZÖKÖTT SÜTŐ GYU­
LA. Az Esti Újság írja: Sütő Gyula volt 
nyilaskeresztés párti képviselő, aki ellen 
nemzetgyalázáis miatt eljárás folyik a 
rendőrség hiába kereste lakásán. Úgy 
látszik, külföldre szökött. A főkapitány­
ság politikai osztálya és az ügyészség 
nvomozó leve'et adott ki ellene.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

I 1 tühtí.Kif'Jtm L.rivYVT.'.Vé. L-i .tiTH'-H’f-Bli f ii, t-í fl .míKrtéüSii -t*-.«.-.-?.—4 I <■ > i ..I,:::
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Honvédeínk merész éjszakai 
támadással elfoglaltak egy fontos 

bolsevista támaszpontot
Newyorkbon elsötétítik a felhőkarcolókat. Burmában továbbra is 

általános visszavonulásban vonnak az angolok
Berlinből jelentik: (MTI.) Mint a Német Távirati Iroda illetékes hely­

ről értesül, a keleti arcvonal déli szakaszán folyó kemény elhárító harcok 
során különösen kitüntette magát az egyik magyar gépesített lövészköte­
lék felderítő osztaga, amely azt a feladatot kapta, hogy nyomuljon be a. 
bolsevista (diósokba és fürkéssze ki az ellenség elhárító fegyvereit. A ma­
gyar szakaszvezető a föld minden hajlásút, kihasználva, csapatával az esti 
szürkületben előre dolgozta magát az ellenséges állásokig, megkerül ve a 
bolsevista őrséget és anélkül, hogy az ellenség észrevette volna, az ellen­
séges vonalak mögé jutott. Ezután értékes megfigyeléssel visszatértek 
kiindulási állásukba. Az értékes felderítés alapján a honvédek még az éj­
szaka folyamán elfoglalták a bolsevista támaszpontot. Az egyik csoport 
merész támadással géppuskával és kézigránáttal kivetette az ellenséget ál­
lásaiból, miközben a másik csoport kifüstölte az ellenséges támaszpontok 
egyes házait, amelyekben bolsevisták vetették meg lábukat. A felderítő 
osztag eredményes munkájával és kiváló küzdőképességével lehetővé 
tette, hogy a számbeli fölényben lévő ellenséget visszavessék és a helységet 
szilárdan birtokukba vegyék. (MTI.)

Sikeres támadásokat hajtottak végre 
a németek a keleti arcvonal kézépső 

és északi szakaszán
Berlinből jelentik: (NTI) A Führer 

főhadiszállásáról közük. A véderő fő­
parancsnoksága jelenti: A keleti arc­
vonal középső és északi szakaszán tá 
madó vállalkozásainkkal helyi jellegű 
sikereket értünk el. A harcok során 
az arcvonal egyik helyén megsemmi­
sítettünk 13 ellenséges páncélkocsit. 
Harcigépek a Leningrádi és azovi-ten- 
geri partoknál tartózkodó ellenséges 
hajókat bombázták. A jeges-tengeri 
arcvonalon elpusztítottunk öt szovjet 
bombázót és három vadászgépet. A 
légierő erős kötelékei tovább folytat­
ták támadásaikat Málta katonai be­
rendezései ellen. A brit légierő a meg­
szállt nyugati területek partjai felett 
hétfőn 19 repülőgépet vesztett. Né­
met harcigépek az április 28-ra vir­
radó éjjel megtorló támadásokat in­
téztek Norwich ellen. A városra nagy­
számú romboló és gyújtó bombát dob­
tak le. Brit repülőgépek a keddre vir­
radó éjjel kizárólag Köln katonailag 
semmi fontossággal nem bíró negye­
dei ellen intéztek támadást. A táma­
dásnak a polgári lakosság köréből ha­
lott és sebesült áldozatai vannak. A 
brit bombák igen sok lakóházat, tem­
plomot és jótékonysági intézményt 
pusztítottak el vagy' rongállak meg. 
Éjjeli vadászaik és a légvédelmi tü­

zérség lelőtt 12 támadó gépet. Több 
brit bombázó gépet, amelyek az éj­
szaka folyamán támadást kíséreltek 
meg a norvégiai partok ellen, sikerült 
lelőni. A brit légierő tehát hétfőn és

keddre virradó éjjel a megszállt terü­
letek és í. birodalom feletl legalább 
38 gépet vesztett. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A bécsi 
44-ik gyaloghadosztály január 14-ike 
és április 6-ika között 2400 bolsevista 
támadást vert vissza a német állások 
előtt. Az állások előtt ezen idő alatt 
több mint tízezer bolsevista holttestet

Í39 repülőgépei 
alatt a brit és

Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­
erő főparancsnokságának közlése sze­
rint német vadászok hat angol gépet 
lőttek le. azokból a kötelékekből, 
amelyek kedden az északfranciaor­
szági partvidék fölé repü lök. Az an­
gol légierő vesztesége a keddre vir­
radó éjszakán, újabb jelentések sze­
rint 25 bombavető repülőgép volt.

Berlinből jelentik: (NTI.) Eddig 
beérkezett jelentések szerint a brit és 
a bolsevista légierő az elmúlt 48 óra 
alatt 139 repülőgépet vesztett. Ebbő! 
a brit légierő vesztesége 8-7 gép. a
1- - 1__irí olóL-á p1 7«p| er»n vn K O »V 11 (TV ti 11 -UUlSCVlöldKC Lit* i aovntwvu ‘»p .>------

találtak Összesen 3370 foglyot ejtet­
tek, 53 páncélost semmisítettek meg. 
18 löveget, nagymennyiségű fegyvert 
és lőszert zsákmányoltak. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A véderő 
főparnesnokságának jelentése szerint 
könnyű német harci gépek kedden 
előretörtek Anglia déli partjai felé és 
mély repüléssel Wislit szigetének ke­
leti partjai közelében romboló bom­
bákkal és tűzfegyverekkel támadást 
intéztek az ottani hajógyár ellen. A 
bombák eltaláltík a hajóépítő csarno­
kokat. A felszerelési kikötő gyártási 
csarnokában is két bomba robbant. 
Ezek nagy kárt okoztak. Az egyik 
könnyű repülőgép bombája a nyugati 
nart közelében levő romboló oldalá­
ban robbant fel. A német gépek sze­
mélyzete a sikeres támadások után 
megfigyelhette, hogv a gyár b-mude- 
zéseiben nagy' tüzek gyulladtak ki.

veszteit 48 óra 
szovjet légierő
ez idő alatt csak 20 német gép nem 
tért vissza támaszpontjára. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 696. közleménye: 
Cirenaikában tüzérségünk ellenséges 
páncélgépkocsik támadását verte visz- 
sza. Nagyarányú felderítő és légitevé­
kenység folyt. Angol vadászok a légi­
harcok során egy gépet vesztettek. A 
légierő kötelékei folytatták támadá­
saikat Málta ellen. A Földközi-tenger 
keleti részén torpedóvető repülőgé­
peink támadása során találat ért egy 
repülőgépektől és hajóktól kísért kö­
zén es tonnátartalmu gőzöst. (MTI.)

Csangkaisek felesége élesen bírálja
a szövetségeseket

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
londoni lapok melbournei jelentése 
szerint hivatalos közlést adtak ki ar; 
ról, hogy egy repülőgép fedélzetén 
12 „nem polgári“ személlyel április 
21-ike óta eltűnt. A repülőgépet elve­
szettnek kell tekinteni. A gépet a 
polgári légiszolgálattól bérelték és 
egy keleti repülőtérről indult el Észak- 
Ausztrália felé. (MTI.)

Newyorkból jelentik: (OF1) A new- 
yorki felhőkarcolókat a keleti partvé­
delmi parancsnokság rendeletére a ti­
zedik emelettől kezdve felfelé cl kell 
sötétíteni, hogy fényük a tenger felől 
ne legyen észrevehető. Ha valamelyik 
városban nem hajtják végre az elsö­
tétítést, a várost egészen elsötéttíte-
tik. (MTI.)

Bernből jelentik: (NTI.) A Neue

Szőrmék, bundák, megóvását
biztosítással garancia mellett vállalom.
Telefon (18-90) hívásra érte küldök.

Tavaszra szőrmét csak

HALÁSZ IMRE
szücsiizletében vásároljon
Kazinczy Ferenc-u. 4. (Színház mellett.) Tel. 18-90

Ezüst és kék rókák, nerczek, kennek stb.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Zürcher Zeitung ismerteti Csatig Kai. 
Sek feleségének cikkét, amelyben erő­
sen bírálja a szövetségeseket, különö­
sen az angolokat (MTI.)

Burma elfoglalása India 
számára is komoly 
veszélyt Jelentene

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
bostoni rádió hirmagyarázója kedd 
este a hurmai helyzetről hangsúlyozta, 
hogy a hurmai harctéren a szövetsé­
gesek helyzete az utóbbi hetekben 
nagy mértékben risszabbodott. Ezt fő­
ként a repülőgépek hiánya okozza. A 
japánok ezenfelül számbeli fölényben 
is vannak. El kell ismerni, hogy a ja­
pánok, mint legutóbbi Lashio felé irá­
nyuló előnyomulásuk is mutatja, ha­
dászatiig is kitünően megállják he­

lyüket. Lashioban nagymennyiségű 
é-szakamerikai hadianyagot halmoztak 
fel és sajnálatos lenne, ha ezt el kel­
lene pusztítani. Burmát Nyugatkína 
hátsó kapujának szokták nevezni. — 
Csüng King nem engedheti meg, hogy 
a japánok itt megvessék iábukat. Ezt 
a helyet úgy kell védelmezni, mint 
magát a brit szigetet, mert éppen 
olyan fontosságú. India számára is 
komoly veszélyt jelent Burma elfog­
lalása. Fel szokták hozni ugyan, hogy 
nagy hegység választja el, a helyzet 
azonban ennek ellenére igen komoly­
nak mondható. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
burmai helyzetről az angol hivatalos 
jelentés is beismeri, hogy komoly. Az 
angol és szövetséges csapatok a Shit- 
tang folyó szakaszán továbbra is visz- 
szavonulóbau vannak. (MTI.)

Németország valutája és pénzügyi 
ereje rendíthetetlen

Berlinből jelentik (NTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Reinhardt biro­
dalmi pénzügyminisztériumi államtitkár 
a háború pénzügyeiről tartott előadásá­
ban kiemlte. hogy a háború költségei­
nek finanszírozását a háború tartaroara 
biztosították. A pénzügyi ellátás minden 
nehézség nélkül megy. A birodalom 
pénzügyi ereje és a német valuta a há­
ború időtartamára vaIé> tekintet nélkül 
rendíthetetlennek fog bizonyulni-

Berlinből jelentik (MTI.) A Nőmet 
Távirati Iroda jelenti: Bauekel körzet- 
vezető sajtóbeszélgetés során kijelentet­
te. hogy a legfőbb állami feladat gon­
doskodni a német nép munkaerejének 
és a német hadigazdaságnak egységesen 
irányított felhasználásáról. Szükséges, 
hogy a munkateher igazságosan oszoljék 
meg és elsősorban a fegyverkezés és a 
közélelmezés szükségletei vétesse»ek fi­
gyelembe.

• I
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SZABAD NAGYKUNOK KÖZÖTT
Ahoi nem szeretik a Wt, de nem állják a basáskodást sem.

És ahol még Jókai kedvéért sem engednek a „4866-hól.
Az első kiintelepités

Kunhegyes, április hó.
„Ne öljük meg. hanem fogjuk el őket 

s ha megtérnek, éljenek.“ Így endel- 
kezett a hagyományok szerint Szent 
László királyunk, amikor 1089-ben. az 
országba törő Kopluch kunvezér sere­
geit a Temes vizénél szétverte e a fog­
lyok letelepítésével megvetette a mai 
Nagykunság fundamentumát. S ha ugyan 
Anonymus feljegyzései szerint már a 
honfoglalók között is akadtak kunok és 
a nagyobb kun-beözönlések a későbbi 
időkre esnek, az első kunszállások intéz- 
mé.nye» megszervezése mégis Szent 
László nevéhez fíiződik, az D előrelátó, 
bölcs uralkodásáról tanúskodik.

Vonaton a Nagykunság 
szive felé

Amint Püspökladányt elhagyja vona­
tunk, néhány perc s már is a nagykun­
sági tanyavilág szétszórt házacskái kö­
zött robogunk Karcag felé. Úgy néz ki 
távolról ez a sokezernyi, egyforma hó­
fehér épület, mintha megszámlálhatat­
lan kis kockacukrot szórtak volna szét 
egy végtelen nagy tarka szőnyegen. A 
vadvízjárta szántatlan tarlók borzas, 
piszkossárga foltjai mellett ott rikít 
már az őszi vetések zöldelő élete, amar- 
rébb frissen hasított. kövér szántások 
mély fekete csíkjai vegyitik az élesen el­
ütő színeket egymásmellé kisebb-na­
gyobb sávokban, úgy. ahogy a sokféle 
nagyságú kunbírt okok vetésforgói meg­
szabják.

Kisújszállástól már vicinálison dörö­
günk Kunhegyes felé és akár el is té­
vedhetnénk ebben a csupa egyformaság­
ban. annvira minden különösebb válto­
zat nélkül sorakoznak egymásután ezek 
az apró fátlan kunt anyák . . . Mert a fát 
nem szereti a kunember. Sok árnyékot 
vet? vagy nem lát tőle messzire? —- 
nem tudni, de nem szereti ...

Kenderes kedvéért egy kis elhajlást 
csinálunk, de csakhamar ismét a kun­
határban zihál, zakatol az öreg gőzma­
sina. Már látjuk is a híres kunhegy esi 
kettős tornyot. Szinte derékig kilátszik

a városból, méltóságteljesen hirdetve, 
hogy a módos hívek nemigen garasos­
kodhattak ezelőtt 110 évvel, amikor Is­
ten házára kellett a kövér bugyellári- 
sokat kigombolni . ..

Inkább legyünk csak nagyközség...
Befele élő, büszke nép lakja ezt a szé­

les határt s földjénél talán csak szabad­
ságát. függetlenségét félti jobban. Volt 
is elég baja világéletében rátartisága 
miatt. Sorsa felett is csak a maga által 
választottak dirigálását tűri jószívvel. 
Az öregjei még ma is büszkén emlékez­
nek vissza Kunhegyes rendezettanácsu 
város nagyközséggé való átalakulásá­
nak történetéről:

Antikor a szabad, jobbágysorban saha 
nem élő jász-kunok önálló kerületeiből 
megszervezték a mai Jász Nagykun Szol­
nok vármegyét, a rendőrkapitányt — 
akkor még nem lévén államrendőrség — 
a megye nevezte ki a városi rendfenn­
tartás élére. Kunhegyesnek akkoriban 
nem valami nagy lehetett az új megye- 
rendszer iránti tisztelete s a Tekintetes

Vármegye akként igyekezett éezretéri- 
teni a makacs várost, hogy egy olyan 
urat küldött a nyakára rendőrkapitányi 
hatalommal, aki itt már előzőleg, egy 
polgármesteri választáson — a várme­
gye meleg ajánlása dacára is — csúfo­
san megbukott. . , Képzelhető, hogy a 
mellőzött polgármesterjelölt milyen ér­
zelmekkel rohant ..rendet teremteni' a 
nyakas kunhegyesiek közzé . . . De a 
kunok ezalkalommal sem adták be ke­
mény derekukat, összedugták a fejüket 
és a legközelebbi alkalommal már hatá­
roztak is a városatyák: ..Inkább legyünk 
csak nagyközség"1. Úgy is lett s a hí­
vatlan rendőrkapitány szobájában azóta 
is az esetenként választott községi rend­
őrtanácsos székel. ..

Egy érdekes köveivé! asztás
Ilyen világszemléleti felfogás mellett 

természetesen a politika terén sem a 
legjobb hírnévnek örvendett a Nagy­
kunság ... A követválasztások idején 
pedig valósággal réme volt ez a vidék 
a kormánypárti jelölteknek, mert itt 
aztán csak 48-as függetlenségi program­
mal lehetett babérokat aratni...

Hiába hoztak ide akármilyen nagy 
urat, — meséli egy sok régi választási 
csatát végig harcolt öreg kunmagyar — 
ha már „mungó“ volt. úgy elbukott, 
mint a peták... Az 1898. évi válasz­
tások alkalmával azonban még is olyan 
nagy tisztesség érte Kunhegyest, amely­
ről nem is álmodott: Jókai Mórt jelölte

a kormány hivatalosan és erre még a 
legvadabb Koesuth-párti kun is kény­
telen volt nagyot nyelni, mert egy 
ilyen embert még sem lehet csak úgy 
kizáptojásozni a határból . . . nem ezó:i 
semmit a tisztelt választó polgárság, 
csak igen erősen törte a fejét valami 
okos dolgon...

Elérkezett a nagy író programbeszé­
dének napja is. Olyan lovasbandérium 
fogadta a kunhatárban a kitűnő kor­
mánypárti jelöltet. amilyenről eddig 
még a legnépszerűbb ellenzéki sem ál­
modhatott. A legfélelmetesebb 43-as 
kortesek is ott fincogtatták tajtékzó 
paripáikat a sokszá* főnyi lovas között

Egyakaraton volt itt mindenki, osztat« 
lan szeretr' várták a híres embert. 
Dörzsölték kezüket a mungó vezé-
vek és már m.ndenki a maga ötletének 
könyvelte, hogy ilyen ügyes jelöltálli- 
lássál meglágyították a kemény négy. 
vennyoleas sziveket...

Ellen lókai a „nagy költő"
Valósággal hömpölygőit a nép a ha- 

talmas piactér felé. Ahogy illik, ünnep­
lőbe vágta magát az egész város, min­
denki látni akarta a világhirü mese­
mondót . . . Mintha ma volna — réve­
dezik a muH felett öreg 48-as informá­
torom, — elérkezett a várvavárt pere is, 
Jókai fellépett az emelvényre s a tömeg­
ből mint egy vezényszóra tört elő a tom­
boló lelkesedés: -Éljen Jókai Mór, a
nagy költő!“ — Zúg. mennydörög a ha­
talmas emberáradat. Az ünnepelt meg- 
illetődve fogadja ezt a ritkán látott, 
nagy ovációt. Áll szótlanul és vár, mert 
az óriási hangorkántól nem tud szóhoz 
jutni. „Éljen Jókai a nagy költő!“ — 
hasít fel mind nagyobb elemi erővel. 
Már szinte kérd kínossá válni a hely- 
zet. A mungó kortesek agyában balsej­
telmek ébredeznek, mert a tömeg „csak“ 
a ..nagy költőt“ magasztalja és a ,.je­
löltről“ hallani sem akar...

Észrevette ezt maga Jókai Mór is. És 
amikor már fertály órája ünnepelték 
szakadatlanul, mint írót. csak hogy a 
politikus szóhoz ne juthasson megbo- 
ceájtó főhajtással szónéikül búcsút in­
tett a tomboló választóknak — a kun­
hegyes! követ pedig ezalkalommal is 
48-as ellenzéki lett, a karcagi nagytisz- 
telető úr személyében ...

*
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itt-ott még hegyes, kunhalmok hirdetik 
a harcos múltat. "Valamikor hatalmas 
máglyák lobbantak ott lángra éjszakán- 
' r’nt hogy tűznyelven kiáltsák egymás­

at. ha veszedelem közeledett. Ezek a 
régi lángok ma már a lelkek mélyén ég­
nek és ezért nem jöhet semmi veszede- 
lem ma sem, ami ennek az eredeti, büsz­
ke népnek a magyarságát, nemzeti érzé­
sét és jobb jövőjében való hitét meg­
törje. Kiskun.

Nagyvárad városrendezési
problémái
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II.
Egy emberi településnek várossá fej­

lődését és kialakulási módjait két nagy 
hatás determinálja: az egyik a kialaku­
lás idejében élő kulturvilágban elfoglalt 
helyzeté, a másik saját geopolitikai ter­
jedelme és annak viszonyai.

Jelentőségét saját életterének értéke, 
nagysága és határainak alakulása emeli 
ki a települések városfokára. Minél na­
gyobb a geopolitikai határ és minél na­
gyobb annak jelentősége egy gazdasági 
rendszer életére nézve, annál nagyobb 
az első tényezőnek, a kulturvilágnak 
visszahatása s ennek következtében a 
város jelentősége annál erőteljesebb.

S hogy ez így van arra példaképpen 
*.ppén Nagyváradot lehet felhozni, me­
lyet a román megszállás életterének 
legjelentősebb részétől elszakított úgy. 
hogy hatalmi beavatkozás nélkül is. kel­
lett hogy visszafejlődjön.

Mi tulajdonképpen a geopolitikai ér­
ték?

Egy helynek, vagy vidéknek földrajzi, 
politikai, gazdasági, hadi, ipari, keres­
kedelmi, kulturális, stb.j vagyis belső ér­

tékeinek összessége.
Határa ritkán esik egybe a politikai 

határokkal, sőt bizonyos vonatkozások­
ban azokat messze túllépi de nagyjá­
ban véve megfelel égy megye vagy or­
szág határával, melyek történelmünk 
kezdetén amúgy is geopolitikai adottsá­
gok alapján keletkeztek.

A geopolitikai érték alkotó tényezői 
természetesen nem azonos súlynak, egy­
máshoz való viszonyuk változó, egyik 
hatása döntő, vagy hiánya sorvasztó.

Ha a világrendben uralkodó koresz­
me valamelyik tényező kifejlődésének 
kedvez, akkor azok a helyek, melyek 
ennek birtokában vannak, fellendülnek, 
vagy kedvezőtlen körülmények között 
azok hiányában visszafejlődnek. Ennek 
az értéknek nagysága határozza meg 
egy országnak helyét a világrészekben 
és egy városnak helyét az országon be­
lül. Ennek köszönheti Várad jelentősé­
gét Magyarország történelmében is. Nem 
véletlenül a legnagyobb vármegyénk Bi-

1
 hátország, hanem Váradnak a vármegye 
keletkezésének idejében volt geopoliti­
kai határa.

Nagyváradnak történelmünk folyamán 
az országban elfoglalt helyzetét ismer­
jük. Tudjuk, hogy mely tényezők mily 
mértékben befolyásolták azt. A közép­
korban például ennek a geopolitikai ér­
téknek legerősebb tényezője a jól véd­
hető vár volt. Váradon pedig jól véd­
hető várat építeni nem lehetett mert 
hegye ugyan van. de az várépítésre, il­
letve jól védhető várépítésre nem alkal­
mas. Jelentősége tehát ebben az időben 
közepes volt. Természetei, hogy amikor 
a hadászat fejlődésével a fellegvárak je­
lentősége elenyészett és az uralkodó 
koreszme a gazdasági tényezők kifejlő­
désének kedvezett, a város rohamos fej­
lődésnek indult, mert rendelkezett 
mindazokkal az értékekkel, amelyek e 
gazdasági rendben döntő tényezők.

Hogy városunknak jelentősége orszá­
gosan elhatározó értékűvé csak a múlt 
században lett. annak nem nagysága- 
hanem az a magyarázata, hogy a libe­
rális kpitalista gazdasági rend helyze­
ti energiáit teljes mértékben juttatták 
érvényre.

A területi nagyság. vagy lakosság- 
szám ennek csak függvényé.

Nem annak köszönheti tehát nagysá­
gát. hogy egy bizonyos faj itt megtele­
pedett. hanem azért telepedtek itt meg. 
mert felismerték Várad értékét és is­
mert szimatjukkal siettek azt kiaknázni.

Várad geopolitikai helyzete már az 
ősidőkben is olyan volt, hogy a magyar 
beltenger kiszáradása után itt telepü­

lésnek kellett keletkezni. Ha erre nejs 
elegendő archeológiái leletek esetleg itt 
a város helyén ezt nem is jelzik, a kö­
zel környéken őstelepülésnek nyomait 
feltétlenül meg fogjuk találni.

Nagyvárad két geográfiai tájegység, 
két termelési határ, több közlekedési ős­
vonal találkozásában fekszik, tehát itt 
történelmi okok nélkül is nagyobb te­
lepülésnek kellett keletkezni.

Földrajzi helyzete szerint a magyar 
birodalom belső területi harmadában, a 
nagyalföld keleti határán fekszik, az or­
szág közepének számított Budapesttől 
250 kilométernyire.

A rézhegység legnyugatibb suvadásos 
hegyfoka körül a Körös középső folyá 
sának kezdetén keletkezett törmelék 
kupon.

A Sebes-Körös közvetlenül Nagyvárad 
felett lép ki a hegyek közül és alkotja 
meg azt a törmelékkupját, amelyen a 
város tulajdonképpen fekszik és amely 
törmelékkup Révnél kezdődve teljesen 
kitölti a Királyerdő és Rézhégysegbe 

bevágott Röröévölgyet.
Nemcsak geográfiai, hanem geológiai 

határvonal is, mert a feltöltött alföldi 
síkság és a részben vulkánikus, réézben 
üledékes kőzetekből álló hegyvidék ha­
tára. Valamikor Nagyvárad jelenlegi he­
lye is tengerfenék volt, amit a Réz- 
hegysg előbb említett nyugati nyúlvá­
nyainak anyagháta is ékesen bizonyít.

(Folyt, köv.)
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MAGYAR LAPOK

A LEÁNYZÓ NEM HALT MEG...
— Hozzászólás Táíray Barnabás cikkéhez

Horthyliget, 1942. április hó.

Van-e szellemi élet Váradon? —
Szí a kérdést vetette löl e lap hasáb 
lain az elmúlt napokban a Széni 
László hétre készülő város egyik fia­
tal, de mélyen gondolkodó és szülő­
városát nagyon szerető tanárembere. 
Fölvetette a kérdést és bár látszott 
érzett szavaiból, hogy íáj kimonda­
nia az ítéletet, mégis kegyetlenül, hi­
degen megállapította, hogy a műcsil­
logással és cifra keretekkel fölcico- 
mázott város szellemi élete annyira 
halott, hogy csak nehéz feltételekhez 
kötött derűlátással lehet bízni valami­
kori föltámadásában.

Magam, in sokat néztem ezt a vá­
most, magam is szerettem a város fa 
iáin, templomtornyain, lüktető életén, 
romjain és tetőin túl: belső szívveré­
sét hallgatni; közvetlen közelről lát­
tam, láthattam hosszú esztendőkön át 
a nemlétezésre ítélt szellemi életnek 
minden megnyilatkozását. Nekem is 
szivemhez nőtt ez a város s talán 
azért ütött meg annyira — itt a tá­
volban is — ez a kemény ítélet — s 
ezért vettem tollat kezembe Várad 
védelmére. Mert Tátray tanár úr ítélt 
— anélkül, hogy a vádlottat meghall­
gatta volna, ítélt anélkül, hogy ennek 
a sokatszenvedett városnak védekezé­
sét figyelembe vette volna...

A F e emu »

látszólagos időszerűséget ad ugyan a 
kérdés fölvetéséhez, de valahogy 
mégis eröszakoltnak látszik ez az idő­
szerűség. Erőszakoltnak látszik, mert 
az a bizonyos nyugalmi állapot, ame­
lyet a tanár úr emleget s amely szük­
séges kelléke volna a szellemi élet 
megindulásának — még nem követke­
zett be. A „türelmi év", amire szintén 
hivatkozik a cikkíró, nem lehetett, 
nem lehet elegendő Váradon a szelle­
mi élet kijegecesedéséhez, de még a 
meginduláshoz sem. S nem lehet azt 
állítani, hogy az újjáalakult magyar 
életben mindenki megtalálta volna 
már a helyéi. Nem. Sokan keresik 
még mindig helyüket — és azok sem 
tudtak beilleszkedni tökéletesen az új 
magyar élet új anyagi, lelki és szel­
lemi körülményeibe, akik talán meg­
találták igazi helyüket. A válság és 
a letisztulási folyamat még általános 
a visszatért részeken — s ahol talán 
kedvezőbbek a körülmények, mint 
Váradon, ott valamivel előrébb van 
ez a folyamat. Kolozsvárnak — az 
egészséges gondolkozású egyetemi if­
jak ezreivej — könnyebb, sokkal 
könnyebb a helyzete — s ebben, a 
kérdésben a székely városoknak sincs 
annyi gondjuk, mint Pecepartí Pari­
sunknak. Várad különleges földrajzi 
helyzeté, de főként különleges nép­
rajzi adottságai még hosszú időre ki­
tolják., illetve sokáig gátolják a nyu­
galmi állapot bekövetkezését. ... S ne 
feledjük el, hogy háború van. fiúk, 
férjek, édesapák véresnek a messze 
harctereken — s a háboruökozta 
egyéni, nemzeti gondok, aggodalmak 
és reménykedések, ha nem is sodorták 
mindenütt válságba a szellemi életei, 
de a megrázkódtatástól sehol sem kí­
mélték meg. S ez az általános meg­
rázkódtatás találkozik most szükebh 
hazánkban a mi külön gondjainkkal 
és megoldatlan kérdéseinkéi... Tálán 
azért, talán ezekért mertem és merem

azt mondani, hogy a várad! szellemi 
élet létének, vagy nemlétének kérdé 
sét fölvetni, most időszerűtlen volt.

Fölvetődött a kérdés
még ha időszerűtlenül is — s ha már 
beszélünk róla, nem árt. legalább dió­
héjban összefogni az okokat, amelyek 
szellemi csődjébe belesodorták Vára­
dat. Mert, hogy csődben van a szelle­
mi élet, az kétségtelen, hiszen emel­
lett a sajnálatos tény mellett szól 
nemcsak Tátray tanár úr elkeseredett 
hangú cikke, hanem a különböző saj­
tómegnyilvánulások és illetékes nyi­
latkozatok is erről tansúkodnak. Álta­
lános a megállapítás, hogy Váradon 
semmi érdeklődés sem nyilvánul meg 
az igazi szellemi értékek iránt...

Ennek a jelenségnek
a legfőbb okára nagyon sokszor és 
nagyon sokan rámutattak már ép­

pen ennek a lapnak a hasábjain. Sok­
szor elmondották már, de nem árt 
ezerszer sem ismételni: a nemzeti­
színű ostyában, magyar mézzel éde­
sített zsidó szellemi táplálék-anya­

gok mérgezték meg Váradat. Ugyan­
az a bacilus tenyészett itt ki, ame­
lyik az egész magyar szellemi életet 
beteggé tette. Ugyanaz a kórokozó, 
— csak nálunk hatványozottabban je­
lentkezett, hatványozottabban nyom­
ta rá bélyegét a város nemzeti, gaz­
dasági, kulturális és szellemi életére 
Ez a mi különleges néprajzi adottsá­
gunk! — És Várad évtizedek óta 
úgy hozzászokott a méreghez, hogy

most, amikor az igazi ételt, az Igazi 
szellemi táplálékot nyújtók feléje — 
eltordul. S hogy most a mérget lassan 
kezdik kivonni nemcsak c nyílt áru­
sításból, hanem a zúgforgalomhól is 
— nem tudja mit tegyen. A szellemi 
válságot ez okozta, a legfőbb ok ez. 
Igaz hozzájárultak a szellemi csőd 
előidézéséhez még más okok is, de 
ezek magukban nem lettek volna elég 
erősek ilyen nagy válság kirobban­
tásához. A két évtizedes idegen meg­
szállásról beszélünk itt. Arról a fia­
tal nemzedékről, akik magyar kultú­
ra helyett idegent szívtak magukba 
s most hivatalukban ülve még a ma­
gyar helyesírás legelemibb szabályai­
val sincsenek tisztában, Hála a .ma­
gyar szülők otthoni gondoskodásá­

nak ebből a „példányból" nem. sokan 
vannak Váradon s ha vannak is, re­
méljük, hogy ők maguk igyekeznek 
pótolni az elmulasaztottakat. S ami­
kor arról hallok panaszt, hogy az 
anyaországból hozzánk került értei 
miség nem akar bekapcsolódni a szel­
lemi élet föllenditéséért indított 
harcba; őket is megértem. Ez az idő. 
amit nálunk eltöltöttek, még nem 
volt elég ahhoz, hogy megszeressek 
és igazi otthonuknak érezzék Véra­
dót. Mert addig, amíg folyton csak 
arról beszélnek, hogy „bezzeg nálunk 
Szegeden", — addig nem igazi ottho­
nuk Nagyvárad s addig nem is fog­
nak harcolni ér eile. Ehhez is bizo­
nyos idő kell ez is időbe kerülő lé­
lektani folyamat, aminek bekövetke­
zését szépen ki kell várni. S amikor 
majd minden hibájával, minden szép­
ségével együtt megszeretik ezt a vá­

rost, akkor be tagnak kapcsolódni 
szellemi életünkbe. Addig bizony csak 
diszszereplés és parádézás kúlturális 
és szellemi életünkben való részvé­
telük. Ez hideg, józan megállapítás 
— de igaz.

Zsidó szellemtől 
mentes

új magyar kereskedelmi, gazdasági 
élet van kialakulóban Váradon s en­
nek a magyar gazdasági életnek a 
megizmosodása kétségkívül magával 
lógja hozni az új magyar szellemi 
elet kialakulását is. Időhöz nem lehet 
kötni, papíron nem lehet kiszámítani, 
mikorra várható az új szellemi föl­
lendülés, — de hogy be log következ­
ni. az bizonyos. Féltő gonddal kell őr­
ködni azonban azoknak, akik irányí­
tóként szerepelnek majd ennek az 

új szellemi életnek az elindításában, 
hogy semmit át ne „mentsenek' a ré­
gi mérgezett váracli szellemből Ha 
erre nem ügyelnek akkor nemsoká 
újra ott siránkozhatnak majd a szel­
lemi élet lejlájánál. S vigyázzanak 
arra is, hogy az új szellemi élet íogal- 
ma necsak párszáz értelmiség, hanem 
Várad minden lakosának szellemi 
életét jelentse a Kommendó.ns-rét- 
tői az őssi-telep legalacsonyabb vis­
kójáig. Igazi szellemi élet akkor lesz 
Váradon, amikor a szépért, jóért és 
nemesért egyformán iog lelkesedni 

az a Nagyvárad, amelynek erejét, ha­
talmát, szépségét és megkapó voltát 
azon bevonulás előtti emlékezetes 
„magyar vasárnapon" láttuk igazán. 
Nagyváradot ez a tömeg, ez a magyar 
tömeg jelenti.

Tátray tanár úr túlságosan borúlá­
tó. En — nem Iéltem Véradót s nem 
féltem a város szellemi életét. Ne fél­
jen a tanár úr sem: a leányzó nem 
halt meg, csak alszik.

MARJALAKY TIBOR

Roosevelt beismerte, hogy intézkedéseket 
tervez a francia gyarmatbirtokok ellen

Napi 100 millió dollár az Egyesült Államok háborús kiadása. — Cripps 
beszámolt az alsóházban indiai küldetéséről

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat washingtoni jelen­
tése szerint Roosevelt kedd este rádió­
beszédet intézett az Egyesült Államok 
népéhez. Szükségesnek mondotta a 
gazdasági élet minden erejének meg­
feszítését a háborús termelés foko­
zása érdekében. Majd felsorolta, hogy 
mindenütt vannak a világban észak­
amerikai hadihajók és csapatok. Ki­
jelentette, hogy a szövetséges nemze­
tek ha szüksége mutatkozik, intézke­
déseket tesznek annak megakadályo­
zására, hogy francia birtokokat bár­
hol a világon katonai céljaira hasz­
náljanak fél. Az Egyesült Államok re­
pülőgépei ma hozzájárulnak a francia 
gyarmatok ,,megvédéséhez“ és nem­
sokára az Egyesült Államok repülőgé­
pei az európai földrész „felszabadí­
tásáért is harcolni fognak. Minden 
okunk meg van annak feltételezésére, 
hogy a japánok előretörése dél felé 
megállóit. Ausztrália, Uj-Zéland és 
néhány más terület lesz a kiinduló 
pontja a támadó fellépésnek. Függet­
lenül attól, hogy milyen messzire ha­
lad előre a japán előrenyomulás, meg­
találjuk majd az eszközöket és mó­
dokat, hogy Csang-Kai-Seknek repü­
lőgépeket és lőszert szállítsunk. A 
nénzhígítás leküzdésére irányuló pro-

rammról kijelentette, hogy ez az in­
tézkedés az Egyesült Államok min­
den polgárát érinteni fogja. Azután 
dicsérte az állítólagos brit hősiességet, 
majd így fejezte be: Az Egyesült Ál­
lamok erőfeszítéséit nem szabad egy 
maréknyi krakélcreskedő árulónak 
veszélyeztetni. (MTI.)

Washingtonból jelentik: (Búd. Tud.) 
Roöxevelt. legutóbbi üzenetéből kitű­
nik, hogy az Egyesült Államok hadi­
kiadásai naponta 100 millió dollárra 
rúgnak- Az elnök szerint ezek a kia­
dások még tovább fognak emelkedni. 
A Roosevelt, által előirányzott gazda­
sági rendszabályok főként a munkás­
párt és a mezőgazdaság vezetői köré­
ben igen erős ellenzékre találtak. —

Indiát tette felelőssé Ámen* 
a tárgyalások sikertelen­

ségéért
Amszterdamból jelentik: (NTI.) 

Cripps az angol alsóházban beszámolt 
indiai küldetéséről. Vázolta azokat a 
nehézségeket, amelyek Indiával szem­
ben fennálltak és azokat az ellentéte­
ket, amelyek lehetetlenné tették a 
megegyezést. Hangoztatta, hogy az in­
diai helyzet nagyon komoly, épp ezért 
a csapatoknak angol főparancsnokság

alatt kell maradni. (MTI.)
Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 

angol hírszolgálat közli, hogy Cripps 
indiai küldetéséről szóló alsóházi vita 
végén Amery indiai államtitkár kije­
lentette, hogy Cripps küldetésének 
közvetlen célját tekintve, meghiúsult­
nak tekintendő. A brit kormány nyi­
latkozattervezetét visszavonták, a „fő­
célról“ azonban nem mondtak le A 
brit kormánynak az a határozott kí­
vánsága, hogy India politikai pártjai 
tevékenyen működjenek együtt vele. 
Ez nem jelenti azt, — jelentette ki 
Amery, — hogy a kormánynak nincs 
bizalma India végrehajtó kormánya, 
vagy az alkirály iránt. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
Amery, az indiai ügyek államtitkára 
Indiát tette felelőssé a tárgyalások si­
kertelensége miatt. Kijelentette, hogy 
nagyobb szükség ven Indiában új szel­
lem megteremtésére a kiegyezés érde­
kében, semmint új alkotmány beveze­
tésére. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
Írország munkáspártja dublini érte­
kezletén 75 szavazattal négy ellené­
ben ismét megerősítette Írország sem­
legesség! politikája melletti állásfog­
lalását. (MTI.).
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Szent László Hét

gga»

Szépül a város az ünnepségre.
Serényen folyik a tatarozás, díszí­

tés munkája.
Pályaudvarunkon, a mellette levő 

posta épületén új festés látható már. 
Környékén is rendezés és tisztogatás 
folyik. Az utcákon, ahol a Szent Jobb 
fog haladni, már kijavították a bur­
kolat hibáit. A Szent László-térről el­
vitték a beton kőtömböket, mik már 
összerepedezetten álltak eddig idegen 
izlés itt maradt ,,alkotása“ gyanánt.

Az ünnepi események nagysága 
ftreg is kívánja, hogy a város minél in­
kább megszépültén várja a Szent 
László Hét vendégeit.

Nagyváradi asszonyok az 
ünnepségen

A hihar-megyei és nagyváradi ma­
gyar asszonyok és leányok ország­
szerte nevezetes magyar-ruhás cso­
portja egyik legszebb éke lesz a Szent
László ünnepségeknek. A felejthetet­
len szeptemberi vasárnap képe fog 
megismétlődni talán még szebb és 
számszerűleg nagyobb formában. Is­
mét előkerül a háromszinii zászló, 
mely alatt a váradi asszonyok felvo­
nultak a visszatérés első vasárnapján. 
A zászlót azóta a városháza közgyű­
lési termében őrzik.

Kivilágítják a középületeket 
az ünnepségek idejére

Az ünnepi estéken — eddigi tervek 
izerint — néhány órán át kivilágítják 
a főbb középületeket, műemlékeket. 
A világítás próbái jól sikerültek és 
szép látványban volt részük a sétálók­
nak, akik éppen arra jártak. A villa­
mosművek emberei fáradhatatlanul 
dolgoznak, hogy a terveket majd hi­
bátlanul megvalósíthassák.

A városháza és a Szent László 
templom kivilágítása a próba szerint 
jobban sikerült, mint a múltban. A 
színháznál, az Irgalmas Rend kapujá­
nál és a már máskor is kivilágított 
épületeknél is jól sikerült a próba.

A Szent László hét plakátjai 
ingyen kaphatók az 

Idegenforgalmi Hivatalban
A Szent László hét ünnepségeire ki- 

bocsájtott Szent Lászlós, valamint az 
Aranyvonat művészi plakátjait intéz­
mények, iskolák, hivatalok- valamint 
kereskedők — kirakataik díszítéséhez 
— ingyen kaphatják az idegenfor­
galmi Hivatalban. Keresztény keres­
kedők viszunteladásra Szent László- 
iinnepi heti jelvényeket, több szín­
nyomású képes levelezőlapokat, 
könyvkiadmányokat kaphatnak az 
Idegenforgalmi Hivatalban.

Hatszáz lakást ajánlottak fel a 
Szent László hétre

Dr Soós István polgármester felhí­
vására nagyon szépen nyilatkozott 
meg a polgárság vendégszeretete a

timetes es ország zászlók
újabb nagy küldemény megérkezett

(ZIHER IMRE áruházába.

Szent László héttel kapcsolatban. Ed­
dig hatszáz fekvőhelyet ajánlottak fel 
a Szent László hétre érkező vendégek 
részére, ebből 12ó-ot teljesen ingyene­
sen. Internátusok, intézmények 244 
fekvőhelyet, a szállodák 457, a két 
fürdő 500 férőhelyet biztosit. Ezzel 
a várható idegenforgalom lakásszük­
séglete megoldottnak látszik Akik­
nél a lakásösszeirók nem jártak, vagy 
az összeirólapot ott felejtették legye­
nek szívesek felajánlásukat szemé­
lyesen- vagy lev. lapon megtenni az 
Idegenforgalmi Hivatalnál.

Félreértések elkerülése végett közli 
az Idegenforgalmi Hivatal, hogy a csa­
ládokhoz érkező és ellátást ott kapó 
vendégek részére élelmiszerjegyet 
nem adnak ki. Figyelmeztetni kell az 
érkező vendégeket, hogy az országos 
érvényű rendelkezések értelmében 
élelmiszer jegyeiket hozzák magukkal.

A szállodákban megszállók részére is 
csak kivételes esetben adnak ki 3 
napra szóló szükség élelmiszer jegye­
ket.

A Idegenforgalmi Hivatal arra is 
felhívja a forgalmasabb utcák ház- es 
üzlettulajdonosait, hogy a kifakult 
zászlóikat festessek át, vagy szerezze­
nek he újat, hogy házaikat és üzletei­
ket a nagy ünnepséghez méltóan tud­
ják feldisziteni.

azonnal el is bocsátottak. Jelenleg Ko­
lozsváron csak 25 munkás végzi azt a 
munkát, amit azelőtt 45 végzett. Ez a 
változás természetesen nemcsak 29 csa­
lád kenyértelenné válását jelenti, ha­
nem az elvégzendő munka és a tűzren­
dészet elhanyagolását is jelenti.

Felemlíti a kérvény azt is,- hogv a 
kéményseprő mesterek nem tudják 
biztosítani számukra azt a javadalma, 
zást, amit a városi közüzem közang- 
elégedésre biztosit. Felsorolja a kér-

á Szent László Hél ünnepségeinek 
pontos és részletes sorrendje

Május 7. Csütörtök. — Délelőtt 11 órakor a m. kir. „Gábor 
Áron" honvéd tüzérségi hadapródiskola zászlóavatása vitéz 
nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes jelenlétében a

a hadapródiskola udvarán
Délután 5 óra
Nagyvárad thj. város díszközgyű­

lése a városháza közgyűlési 
termében

1. Magyar Hiszekegy.
o n_ t.'„j_ív--------- ----- 1 a,;— • i • 11 in nv y uiiuiti ndjjy vaiau mj

város főispánjának megnyitó beszéde.
3. Dr. Soós István Nagyvárad thj. 

város polgármesterének határozati ja­
vaslata, Szent László lovasszobrának 
felállítására és a tervpályázat kiírá­
sára vonatkozólag.

4. Vitéz nagybányai Horthy Miklós. 
Magyarország Kormányzójának 1940 
évi szeptember hó 6-ik napján Nagy­
váradra történt dicsőséges bevonulá­
sát megörökítő történelmi festmény 
ünnepi beszéd kíséretében való lelep­
lezése. A festmény Kontuly Béla al­
kotása.

5. Szendy Károly Budapest székes- 
főváros polgármestere átadaja Nagy­
várad város közönségének a Székesfő­
város diszzászlóját.

6. Dr. Soós István Nagyvárad thj. 
város polgármestere köszönetét mond.

7. Dr. Seb ri ff ért Béla apostoli kor­
mányzói helynek beszéde a törvh. bi­
zottsági tagok nevében.

8. Dr. Hlatkv Endre Nagyvárad thj 
város főispánjának zárószavai.

9. Himnusz.
Színház

Este 8.30 óra
Bizánc. Hcrcegli Ferenc történelmi 

színműve. Kiss Ferenc és Tárav Fe­
renc vendégfelléptével.

Sportesemények 
Délután 4 óra

1. A Kisok kerületi labdarugó baj­
nokságának villámtornája a Rhédey- 
kerti sporttéren.
Este 8.30 óra

2. Ökölvívó mérkőzés a Budapesti— 
Kispesti Textilgyár és Nagyvárad bét 
tagú csapata között a Kereskedelmi 
Csarnok dísztermében •

Belépőjegyek: 1. ülőhely 1.50, II. 
ülőhely 1 pengő, állóhely 5 fillér.

Az iparügyi minisztertől kérik a váradi 
kéményseprők, hogy a kéményseprés 

házi kezelésben maradion
Nagyvárad. Saját tud. Emlékezetes, 

hogy miniszteri rendelet alapján kila 
tásba helyezték Nagyváradon le a ké 
ményeeprés magánkezelésbe való véte 
lét. A megszállás előtt általános volt 
ez a rendszer és a csonka országban 
mindvégig megmaradt. A visszatért ré­
szeken sok helyen, különösen ott-, ahol 
ezen a téren semmi változás nem ál­
lott be, ma is mestereknek kiosztott, ke­
rületek szerint végzik a kéménye,>p- 
rést.

Nagyváradon köztudomás szerint a 
kéményseprést a Városi Közüzemek 
kötelékébe tartozó kémnéyseprő segé­
dek végzik. Ez a rendszer minden te­
kintetben megfelelőnek és legalább is 
helyi viszonylatban sokkal jobbnak bi­
zonyult, mint. a kerületek és mesterek 
rendszere. Érthető tehát, hogy a nagy 
váradi kéményseprők sikraszálltak a

jelenlegi helyzet fenntartása mellett 
és lépéseket tettek, hogy az véglegesn, 
vagy legalább is a háború tartamára 
megmaradjon.

A közüzemi kéményseprő munkások 
most kérvénnyel fordultak az ipar- és 
kereskedelemügyi miniszterhez, amely­
ben április 11-én tartót! közgyűlésük 
eredményeképpen kérik, hogy a ké­
ményseprés Nagyváradon továbbra is 
városi kezelésben maradjon.

A kérvényben felsorolják, hogy a vá­
rosi kéményseprő üzem 42 munkása 
közül legtöbb 20-30 éves segéd, csali 
dós ember több gyerekkel. Ha a kerü­
leti rendszert vezetik be, csak kevés­
nek jut kerület, a többieket pedig a 
mesterek nem fogják alkalmazni. így 
történt, ugyanis Kolozsváron, ahol áp­
rilis l-lól kerületi rendszert vezettek 
be és a mesterek 20 idős munkást

vény azokat a juttatásokat, amelyek­
kel a városi közüzem a kéményseprők 
szociális helyzetét megkönnyíti. Ezeket 
sem tudnák teljesíteni a mesterek. A 
mellékkereset dolgában is nagyon hit, 
rányos helyzetbe jutnának, mert a 
mesterek ezt havi 20 pengőért megvált­
hatják, holott ez jóval többet tesz ki.

A kéményseprők említett közgyűlé­
sén azt is elhatározták, hogy a ké­
ményseprésből eredő jövedelmek azon 
részét, amely a járulékok kifizetése 
után fennmarad, felajánlják a város 
rendezésére.

Mivel a kérés minden tekintetben in­
dokolt a kéményseprői remélik h, sy 
a miniszter meghallgatja kérésüket és 
a kéményseprést Nagyváradon tovább­
ra is a város kezelésében hagyja.

Kraíochwil! Károly 
altábornagy is részt vesz 

a volt 4-es honvédek zászló­
avatás! ünnepségén

(Sajói tud.) Kedden este értekez­
letet tartott a 4-es honvédok Bajtársi 
Köre, melyen megvitatták annak az 
ünnepélynek a sorrendjét, amelynek 
keretében a Szent László-héten, má­
jus 9-én át fogják adni a volt 4-es 
honvédek gyönyörű selyemzászlóját 
ajándékul az utódezrednek.

Az értekezleten közel 100 taggal 
képviselték magukat a 4-es honvédek 
és az elnöklő Szentmiklóssw Sándor 
ny. őrnagy, valamint a vezetőség in­
dítványára nagy lelkesedéssel járultak 
hozzá az ünnepély egyes pontjainak 
elfogadásához.

Az átadandó zászló nagy anyagi ér­
téket is képvisel s az ajándékozás a 
hős 4-es honvéd vitézi múltjához hí­
ven ünnepélyes keretek között fog le­
zajlani s a kizárólag keresztény haj­
társak adományából alapított lobogót, 
egy bizottság élén a volt 4-esek világ­
háborús ezredese Szent kereszthegyi 
Kratochwill Károly altábornagy fogja 
átadni az utódezred parancsnokának.

Az altábornagy levélben bejelen­
tette, hogy az ünnepélyen feleségével 
együtt rész tv esz. Ezúttal Acz Vilmos 
egykori hadsegédje fogja vendégül 
látni.

Az értekezleten ezek után Szpnt• 
mihlóssy Sándor őrnagy meglepetés­
szerűen bejelentette, hogy rövidesen 
elhagyja Nagyváradot és Budapestre 
költözik. A 4-es bajtársak megható 
szomorúsággal fogadták a hirt és fel­
szólalásukban kérték, ha lchetsógeí 
változtassa meg elhatározását.

Az altábornagy ünnepélyes fogadta­
tásának sorrendjét közölni fogjuk-
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HÍREK
Sserkesztőség és kiadóhivatal; 

NAGYVÁRAD,
S20Á8Y1 DlZSÖ-BTCi 5 SZÍR. 

Telefon: 12—27,
30ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpémztári csekkszámlánk 

az Ama: 72.301.
KSsirttokM sem idenk vi»»ia.

minisztertanácsot tartott a
KORMÁNY. A MTI. jelenti: A kor 
mány tagjai kedden délután Kálin) 
Miklós miniszterelnök elnöítléeével mi 
nisztertanáosra ültek össze. A tanácsko 
záson folyó kormányzati ügyeket be 
szeltek meg. A minisztertanács a késő 
esti órákban fejeződött be.

A Japán és amerikai nagykövetet fo­
gadta Darlan. Vichyből jelentik: (MTI) 
Az OFI jelenti: Darlan tengernagy 
kedden délután fogadta Loahy ameri­
kai nagykövetet, aki elutazása előtt 
búcsút vett tőle. Darlan kedden dél­
után fogadta még az új japán nagy­
követet is.

LEVENTELEÁNYOK A KÖZELLÁ­
TÁS SZOLGÁLATÁBAN. A jelenlegi ön- 
körítés alapon megindított lévente- 
leánymozgalom felajánlja erőit a több- 
termelés szolgálatának. Mint értesü­
lünk leventeleányaink több község­
ben — ahol inár lelkes leventelránv- 
mtinka folyik — megkezdik a bab. 
borsó termelést. A legszebb ered­
ményt elért leányokat megjutalmaz­
zák. A többszázezer fő leventeleány 
megmozdulása komoly jelentőséggel 
bír a közeüáías szempontjából, merí 
áldásos munkájuk szinte béláthatatlaif 
gazdasági eredményre vezet.

GIRAUD TÁBORNOK ELJUTOTT 
SVÁJCBA S ONNAN TOVÁBBENGED­
TÉK. Berlinből jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Giraud £á 
baracknak, aki megszökött a nénict 
fogságból, álnévvel sikerült Svájcba 
Jutnia, Svájcból tovább engedték.

U.l TISZTIKART VÁLASZTOTT AZ 
ERDÉLYI GYÁRIPAROSOK SZÖVET­
SÉGE. Kolozsvárról jelentik (MTI.) Az 
Erdélyi Gyáriparosok Szövetsége köz­
gyűlést tartott. A közgyűlésén képvisel­
tette magát Nagyvárad- a Székelyföld. 
Szatmár és Nagybánya nagyipara is. A 
közgyűlés felhatalmazta az elnökséget, 
bogy a Gyáriparosok Országos Szövetéé 
gével kötött megállapodását meghoez 
Fzabbitsa. Azután megtartották az új 
tisztikar választását, melynek során e 
nőkké Rimanóczy Károlyt, a nagyváradi 
körzet elnökévé Bieleck Józsefet válasz 
tolták meg.

Köszönetnyilvánítás, Mindazoknak, 
akik feledhetetlen jó férjem, illetve 
édesapánk, testvérünk elhunyta alkal­
mával fájdalmunkat részvétükkel eny­
híteni gvekeztek, ezúton monduk há­
lás köszönetét. Schmelzer család.

MEGALAKULT A „KOLPING“ NŐI 
ÉS FÉRFI TORNA-SZAKOSZTÁLYA. 
Mint értesülünk, a ,.Ko!ping“ női és 
férfi tornaszakosztálya megalakult. A 
szakosztály veztésére Dienes Sándort, az 
ismert nevű tornaoktatót kérték fel, aki 
az egyesület vezetőivel abban állapodott 
meg, hogy a tornaórákat már e hó utol­
só napján, csütörtökön este hét órakor 
meg is tartja a Kolping tornatermében 
(Gróf Teleki Pál u.) Mindennemű fel­
világosítást az órák alatt és a 11-^-54-es 
telefonszám alatt készséggel nyújt Die­
nes oktató.

A volt cs, és ktr. l-s5 huszárezred
bajtársi találkozója május 3-ró!, a Süt 
László ünnepre való tekintettel elha­
lasztódon június 7-éré, melyre a haj­
társak okvetlen megjelenését kérjük, 
a szokásos helyen és időben, TJri-.u. 8. 
szám alatt. A vezetőség.

«Délvidéki» hernyóselyem haris­
nyák kis hibával már 4 pengőtől

Horváth Károlynál
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

A Róm. Kát. Egyházközség Asszonycsoportja a szt. Monika 
közösség ismét megrendezi közkedveltségnek örvendő

jótékonycéiu tárgy sorsi áíékát
Sorsolásra kerül 325 drb nyeremény.

w w ** nnr mm« i mii  “

Egy sorsjegy ára csak 50 fillér«
A tárgyak egy része fő utcai üzletek kirakataiban láthatók.
Olvassa plakátjainkat és vegyen mégf ma Mónika 
sorsiefíyet I

mmmm

Korona Filmszínházban
Péntekig meghosszabbítva a minden idők legnagyobb magyar filmje

Dr. Kovács isivé
Páger Antal. Simor Erzsi, Tóth Julia, stb. 

legyelővét d. e. 11 —V81-ig. Számozott helyek

STOLPA ÁLLAMTITKÁR A BER­
LINBEN TANULÓ MAGYAR ÖSZTÖN­
DÍJASOK KÖRÉBEN. Berlinből jelen­
tik (MTI.): A nemzetközi jogáezfxamara 
ülésén résztvevő Stolpa József államtit­
kár. Kuncz Ödön egyetemi, Scheli Lajos 
kúriai bíró és Ragsch Ádám kormány­
főtanácsos ügyvéd tiszteletére a berli­
ni magyar kövét hétfőn este vacsorát 
adott. Stolpa József államtitkár hétfőn 
látogatást tett Rust birodalmi miniszter­
nél. Délben résztvétt Schlcgelbergér ál­
lamtitkár villásreggelijén. Délután meg­
látogatta a magyar intézetét és a ber­
lini Kollegium Hungarirumot. Itt hosz- 
száisán elbeszélgetett á Berlinben tanul­
mányokat folytató magyar ösztöndíja­
sokkal. Stolpa államtitkár ma vissza­
utazik Budapestre.

Zendülés De Gaulle csapatai körében
Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefa- 
ni jelenti: Dp Gaulleista csapatokba 
besorozott, szenegáli katonák féllázod- 
tak és 40 tisztet megöltek. A zendülésre 
azért, került sóé, mert kevesebb zsól- 
dot kaptak.

A HÁZASSÁG ELŐTTI KÖTE­
LEZŐ ORVOSI VIZSGÁLAT ES A 
VADHÁZASSÁGOK. Serédi Juszti­
nján bíboros hercegprímás úgy érte­
sült. hogy <7 házasság előtti kötelező 
orvosi vizsgálat■ illetve, n vizsgálat 
költségei miatt némely helyeken nö­
vekszik a vadháznsságók száma. Mi­
vél e nehézségeken a szegény jegye­
sek támogatásával, vagy tanácsod őssel 
legtöbbször lehet segíteni, ezért fel- 
hívja a papságot, hogy ily esetekben 
a Karitász. vagy más forrásból nyúj­
tott segéllyel legyenek a szükséges ki­
adások fedezésében a szegény jegye­
sek segítségére. Az akadályozottak há 
zarságkötésével kapcsolatban felme­
rülő nem anyagi természetű nehézsé­
gek tárgyában kérjék az egyházi ha­
tóság útbaigazítását.

Háztartási (Klsgazdasszonyképző) tan 
folyam leányok és asszonyok részére.
Április hó 26-án fejeződött he a városi 
Népművelési Bizottság által rendezett 
háztartási tanfolyam. A hallgatók nyil 
vános vizsgán számoltak be a tanfo­
lyamon szerzett gyakorlati és elméleti 
ismereteikről, amiről hivatalos bizo­
nyítványt is kaptak. A tanfolyamon 
csak korlátozott számban vehettek 
részt hallgatók, ezért sokan lemaradtak 
arról, ezek részére és a még beiratko- 
zók részére folyó évi május hó 4-től 
új tanfolyam indul. Tantárgyak: ház­
tartástan, neveléstan, egészségtan és 
csecsemőápolás, szabás-varrás, magya­
rős kézimunka, állattenyésztés, kony­
ha- és virágkertészet, gyakorlati főzés. 
Előadnak Pongrácz Éva és Pitonyák 
Aliz m. kir. gazdasági tanárnők, vala­
mint dr Cselényi Gyula m. kir. tiszti­
orvos. Beiratások a Népművelési titká­
ri hivatalban (Szilágyi Dezső-utca 26) 
naponta 12—14 és 17—19 óráig eszkö­
zöltetnek, tandíj 15 P, a főzéshez szük­
séges élelmiszerek költségeire.

«Délvidéki» erősszálu ílortalpu 
selyemharisnyák már 3 pengőtől

Horváth Karolinái
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

Meghalt Sauer Emil. Becsből jelen­
tik: Sauer Emil, a világhírű zongora­
művész, Liszt Ferenc tanítványa, Becs­
ben nyolcvan éves korában meghalt. 
Hangversenyei egészen a legutóbbi na­
pokig leglátogatottabb zenei eseményei 
voltak Németországnak és a külföld­
nek egyaránt. Mint zeneszerző is is­
mert nevű volt,

í’a h a n c s
2 pengd kgr.ja
ha a haját itt hagyja

„MIGNON“
csokoládéház. Szeqiszló-utca.

Hirdetmény. A nagyváradi kir. tör­
vényszék. P. 189S—1942. szám. A nagy­
váradi kir. törvényszék dr Dobay Kál­
mán és dr Könyves Ervin nagyváradi 
ügyvédek által képviselt Czeizler Már­
tonná szül. Meczinger Erzsébet nagy-, 
váradi lakos folyamodó kérelme foly­
tán az 1894: XXXI. te. 77. g-ának b) 
pontja alapján felhívja az ismeretlen 
helyen tartózkodó Czcizlér Márton volt 
váradszőllősi lakost, hogy feleségével: 
Czeizler Mártonná sz. Mcczineer Erzsé­
bettel az 1933. évi július hó 25. napján 
a váradszőllősi állami anyakönvvVeze- 
tő előtt kötött házasságon alapul) élet­
közösséget a jelen hirdetménynek a hi­
vatalos hírlapban történt beiktatását 
követő naptól számított egy év alatt 
állítsa vissza, mert ellenkező esetben a 
folyamodó keresete következtében a bí­
róság a. házasság felbontása felől fog 
határozni. Felhívja továbbá, hogy tar­
tózkodó helyéről a. bíróságot értesítse, 
mert ellenkező esetben a megindítandó 
bontóperben új hirdetményi idézés 
mellőzésével dr Sebő Mihály ügyvéd, 
nagyváradi lakos, most, kinevezett ügy­
gondnok fogja őt képviselni. Nagyvá­
rad, 1942. 'évi március hó 24. napján 
Dr Olasz sk. kir. tszéki t. elnök. A ki 
admány hiteléül: Olvashatatlan aláírás 
liiv tisztviselő

Légoltalmi közlemények. t közön­
ség tudomására hozzuk, hogy Borzisi 
Ráner Attila légo. oktató, aki eddig a 
III. alkörzet légo. szervezését végez­
te, a Légoltalmi Ligától eltávozott, úgy 
a kcrzetvezetésről, mint az oktatásról 
lemondott. Eddig kifejtett munkássá­
gáért ezúton fejezi ki köszönetét a 
I,égoltalmi Liga Elnöksége.

ELMARAD A MJUS ELSEJEI LE­
VENTE-NAP. A nagyváradi leventepa­
rancsnokság közli, hogy felsőbb pa­
rancsra a május elsejére tervezett le­
ventenap elmarad. Későbbi megtartá­
sáról annakidején történik intézkedés.

Hozzászólás 
Dr Kovács István 

házasságához
Szűk séf* van a dr Kovács 

Istvánok példaadására
Már a film bevezető beszéde meg 

kell. hogy dobogtasson minden mé­
gy ar szívet.

A film pedig minden dicséretet 
megérdemel, annyival is inkább, mi­
vel egy súlyos magyar problémára de­
rít fényt-

Nemzetünk nagy betegsége a gyű­
lölködés és a lekicsinylés. Hisz ná­
lunk nemcsuk egy Dr Kovács-félé há­
zasság bűn. de egy közepes rangú 
tisztviselőt is megvetnek, ha mond­
juk — egy egyszerű iparos leányt vesz 
feleségűt A húsz holdas gazda meg­
tagadja a leányátha az egy szegény 
fiút választ férjéül.

Hol vén itt a testvériség?
Nagy szükség volna ehhez hasonló 

filmre és más felvilágosító előadások­
ra amelyek a megértő testvériesség 
rrUtgvát hintenék el közöttünk s ami 
által eltűnnének a Tatárok közülünk. 
Olyan ,,m.inszteri kézcsókö'-okré volna 
szükségünk, émelyek ledöntik n vá­
laszfalakat a Kegyelmes és a T. <*. 
között és megmutatnák az utál. ame­
lyen haladnunk kell a boldogabb ma­
gyar jövendő félé.

Fohászkodnunk kell a jó Istenhez, 
hogy világosítsa meg a lelkeket és ta­
nítson meg minden magyar embert 
Dr Kovács István példájára, hogy 
omoljanak le azok a válaszfalak ame­
lyek magyart a magyartól elválasztják 
és hogy megszabaduljunk nemzetünk 
ezer éves átkától.

Szebb jövőt!
KÖTELES JÁNOS.
kereskedő segéd-

*

Egy másik hozzászólás is érkezett.. 
A hozzászólásban azonban sok min­
dent nem értünk meg- Nem értjük 
többek között a Holdbergerek emle­
getését. A mondanivalói egyébként, 
talpraesettek. Kérjük, hogy hozzászó­
lását megfelelően alakítsa át és akkor 
készséggel közöljük a többiek között..
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s MAGYAR LAPOK

A Csillagtúréra 
ma ra-tolt az első nagy­

váradi terétpőros
(Nagyvárad.) Ma délelőtt rajtolt az 

el;" nagyváradi kerékpáros a csillag- 
túra keretében. Tiniké Sándor, az is- 
mertnevü versenyző Nagyváradról in­
dulva körül ka rikázza egész Erdélyt s 
mintegy 800 kilométeres út után va­
sárnapra virradóra fut be újra Nagy­
váradra. A NAC porfelhői óvásának 
indításánál szépszámú érdeklődő je­
lent meg.

Gandhi véleménye 
az angc» -amerikai 

segítségről

Bernből jelentik: (MTI) A Stefan: 
iroda jelenti: Az egyik indiai lapban 
Gandhi ezeket írja:

— Megígérték, hogy India megvédé­
sére tömegesen érkeznek angol és ame­
rikai katonák Indiába. Meg kell val­
lanom, hogy az események ele nem te­
kintek derűs nyugalommal. Tudjuk 
jól, hogy mit jelentett eddig az ameri­
kai segítség. Az ő segítségük minde­
nütt, a befolyás érvényesítéséhez veze<- 
tett. Ehhez a befolyáshoz Indiában 
még az angol uralom is járul.

Be kell jelentem 
a gozdoségí cselé­

deket
Nagyvárad llij- város adóhivatalától 

4829—1942. adóhivó. szám alatt a 
következő hirdetményt adták ki:

Hivatkozással a 37.700—1924. VI. 
t. F. M.. továbbá a 70.000—1934. VI. 
3. F. M. és 111.111—1942. F. M. sz 
rendeletekre, felhívom azon munka­
adókat, akik gazdasági cselédeket al­
kalmaznak. — ideértve a vincellére­
ket, a tehenészetekben alkalmazott 
cselédeket, a gazdasági (külső) cselé­
deket (szegődvényes iparos, idény­
munkás, stb) — hogy f. évi május hó 
5-ig bezárólag gazdasági cselédeiket a 
városházán földszint 13. számú szo­
bájában feltétlenül jelentsék be, mert 
ellenkező esetben a fcntemlitett tör­
vényekben kiszabott büntetéseket 
fogja a városi adóhivatal elkalmazni.

Bejelentendő munkaadó neve, lak­
helye. a gazdasági cseléd neve, szolgá­
lati minősége és a gazdasági cseléd 
vagy munkás születési éve. Nagyvá­
rad 1912. április 28. Városi adóhiva­
tal

Elaőáldozási
iiiiimiiiiiHiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

emlékképek,
miisiimiiiwmimimmimimimiHmiiiiuimi

két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható kiadó­
hivatalunknál.

A nagyobb méretitek (18X27 
cm.) ára 15 fillér, a kisebbmé- 
retiiek M4X23 cm.) ára 10 fillér

Altatóig a gyermekek első 
szentáUiozására 12 f.
BRAZAY: Előkészítés az első 
szentáldozásra 24 í.
Megrendelhető a ,,Magyar Lapok“ 

kiadóhivatalánál.

Felmentette a törvényszék 
a gondatlanságból okozott 

emberöléssel vádolt 
Czeglédi Józsefet

Szombaton délután i órakor: Buka­
resti kaland, filléres helyárakkal.

Szombaton este fél 0 órakor: Orszá­
gos Magyar Bokréta Szövetség (tiyön, 
gyös Bokréta.)

Vasárnap délután 4 órakor; János 
vitéz. I). Kovács Józseffel.

XI. évf. — Szerda. 1942. április 29.

Nagyvárad. Saját tud. Még 1940 má­
jusában történt, hogy Czeglédi József 
lagyváradi lakos, mint a román 85-ik 
yalogezred katonája, a Csillagvárosban 
gy katonalovat vezetett kötőféken, de 
őzben vásárolni valója akadt 6 arra az 
lőre rábízta a lovat egy 16 éves fiúra. 

Távollétében a ló megbokrosodott, ki- 
zakította a kötőféket a fiatal fiú ké­
pből és elszáguldott. Az utcán nagy 
iád a lom támadt s a zűrzavarban a rne- 
tekiilő ló halálra gázolta Kropp Olga 
9 éves varrónőt. A katona ellen mái­
kkor megindították az eljárást de ív 
Í2V a román biróságoik előtt nem feje 

ötlött be s Czeglédi József szerda dél- 
lőtt állt vádlottként a törvényszék

büntetőtanácsa előtt. A vádlott azzal 
védekezett, hogy őt gondatlanság nem 
terheli, mert ő egv erőteljes fiúra bíz­
ta az egyébként szelíd természetű lovat 
= arról nem tehet, hogy a körülmények 
végzetes alakulása szerencsétlenségre ve­
zetett. Az ügyész ezzel szemben a gon­
datlanságot abból a ténvhől igyekezett 
bizonyítani, hogy a vádlott egy városi 
‘óra bízta a lovat aki nem érthet a 
'óval való bánásmódhoz s a -zereivesét- 
enséget ez okozta. A törvényszék ez­

zel szemben azt állapította mez ítéleté­
ben. hogy a vádlott elegendő elő .igya- 
z a fossá got tanúsított s felmentette őt a 
vád alól. Az ügyész fellebbezést jelen­
tett be.

Ui kerékpárok
részletre is. I avitások olcsón J.4ÍÍ4B mitstxeresznel

Kossuth-u 5 Tel. 23-30.

Bekerül! a varai Kereskedelmi Iskola 
a Szent László kuoa küzMnltöébe
9-én Nagyváradon játszanak fiaink a kupát védő munkácsi

gimnazistákkal
(Nagyvárad.) Újabb érdekes sport­

műsorral bővült a Szent László-hét 
amúgy is igen gazdag sportprogramja 
9-én Nagyváradon kerül ugyanis lebo­
nyolításra a Szent László Kupa kö- 
zépdontőjeként az ungvári magyar­
orosz gimnázium—nagyváradi Keres­
kedelmi Iskola labdarugó mérkőzés.
A magyar középiskolások legnagyobb 
vándordíjáért folyó küzdelemben a 
nagyváradi fiúk máris igen előkelő 
helyet harcoltak ki maguknak azzal-

bogy a középdöntőig eljutottak. Most 
pedig a vándordíj védőjével, a mun­
kácsi gimnazistákkal kerülnek szembe, 
fia győznek minden reményük meg 
van arra, hogy a Kupát éppen Szent 
László városába hazahozzák.

Mint értesülünk Tóth József tanár 
vezetésével nagyban folyik a készü­
lődés a 9-iki mérkőzésre. A diák csa­
pat chhe,n a felállításban tartja. edzé­
seit : Boros — Padurán. Kovács — 
Koller. Giurgea, Kardos — - Bódé, 
Pomrráf-z Bot a Janka. Rahkováes.

APRÓHIRDETÉSEK
£akés

Kiadó lakás üzlethelyiséggel. Cím a 
kiadóban. 345

Szoba-konyhás lakást keresek. Címe­
ket a kiadóba kérek.

Adásvétel
Rekamier eladó Petrovszky kárpitos­

nál, Hitler A.-u. 2. 352

Négyszobás, komfortos, fürdőszobás 
téglaház húszezerért eladó. Péter-utca
14. szám. '>27

1940 □ szőlő, gyümölcsössel, kedve­
ző áron eladó. Érdeklődni délután 2—3 
óra között Széchenyi-tér 16. ajtó 6 316

Keveset használt gumirádlis kocsi,
15, szerszám eladó. Cim a kiadóban. 332

mmße&e
Teniszpályák bérelhetők a MÁV 

Sportegyesület állomás melletti pá­
lyáin. Érdeklődni ugyanott a gondnok­
nál lehet. 351

Nagykereskedelemhez 30.000 pengő 
készpénzzel keresztény társat keresek 
„Biztos a jobb |ovő" jeligére e lap ki- 

adóhivatalába. 326
T

Miést

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz iövö

SZÍNHÁZ
Színház! iroda közleményei:
— Tompa Béla vendégjátékai a szín 

házban.
— Mágnás Miska című nagyoperett 

ma, szerdán este kerül színre Tompa 
Bélával a címszerepben. Főszerplők: 
Jurik Julcsi, Radnóthy Éva, Tanay 
Emil, Márky Géza, Barsy Béla és Be- 
rengh Béla. Rendes helyárak. Kedvez­
ményes szelvények érvényesek.

— Charley nénje című énekes bohó­
zat csütörtökön és pénteken este vart 
a színház műsorán Tompa Béla ven- 
dégfelléptével, Moórv Lucy, Ihász Klá­
ri, Bartók Julia, Márky Géza, Barsy 
Béla és Rerengh Bélával a főszerepek 
ben. Ezt a három órás kacagtató bohó­
zatot Kozma Andor rendezi. Rendes 
helyárak. Kedvezményes szelvények ér­
vényesek.

— Bukaresti kaland sombaton dél­
után 1 órai kezdettel filléres betyárok­
kal kerül színre a bemutató előadás 
nagyszerű szereposztásában Jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni.

— Országos Magyar Bokréta Szövet­
ség (a világhírű Gyöngyös Bokréta) 
szombaton este tar ti a a Szigligeti Szín­

házban Népművészeti bemutatójának 
főpróbáját. A bemutatón 10 népi cso­
port — ..Bokréta“ — vesz részt ősi nép­
dalokkal, népi táncokkal, eredeti népi 
viseletben. Mérsékelten emelt helyárak 
legyek elővételben már kaphatók.

János vitéz Kacsóh Pongrác örök 
becsű operettje vasárnap délután negy­
órai kezdettel olcsó helyárakkal kerül 
színre. János vitéz szerepében 1). Ko­
vács József operaénekes vendégszere­
pel. Jegyek elővételben kaphatók.

— A Szent László ünnepi hét dél­
utáni előadásaira — május 3-tól kez­
dődően — jegyek elővételben a színház 
baloldali elővételi pénztáránál kapha­
tók Az esti előadások jegyei változat­
lanul a rendes — jobboldali pénztárnál 
válthatók.

Családvédelmi csoportunk részére 
taggyűjtő hölgyeket és urakat kere­
sünk. Kezdőket kioktatunk. Munkájuk 
megadott címek látogatásából áll. Be­
válás esetén magas fixfizetés. Csak ős­
keresztények jelentkezzenek származá­
si okmányaikkal Gróf Bethlen István- 
u. 6. sz. alatti irodánkban 9—12-ig. 350

Biztosítási szakmában járó, jó össze 
köítélésekkel rendelkező 2 urat kere­
sünk megindítandó akcónkhoz. öske- 
rcsztéuyek származási okmányaikkal 
jelentkezzenek Gróf Bethlen István-ti. 
6. sz. alatt 9-től 12-ig. ' 349

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapok-at

Fodrász segédet azonnali belépésre 
keresek. Karácsonyi borbély, Sztnro- 
veszky-utca 20.____________________ ___

Érettségizett, gyors- és gépírásban 
jártas fiatalember alkalmazást nyer­
het. Cim a kiadóban. 343

Kifutó fiút felveszünk elsejére. Bő­
röndüzlet, Rákóczi-u. 1.

l&uestoeít
Vincze Lajos névre szóló munká­

kon y vem megtalálóját kérem adja .s 
Keszely Zoltán-u. 31. 347

KÍADÓTULA IDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R T.

HETI MŰSORA:
Szerdán este: Mágnás Miska, Tompa 

Bélával, rendes helyárak.
Csütörtökön este: Charley nénje, 

Tompa Bélával, rendes helyárak.
Pénteken este: Charley nénje, Tom­

pa Bélával, rendes helyárak.

Fő-é« felelősszerkesztő:
Dr. Paál Árpád

l'elelöe kiadó:
Dr Scheffier Ferenc

L Szent László-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szert László-nyomda r. t 
körforgógípcn, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsö-utca 5. szám


